

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2025年6月19日  
乙巳年五月廿四



国内统一刊号:CN42-0039  
代号:37-25  
星期四  
第13917期 (今日8版)

圆满结束出席第二届中国 - 中亚峰会  
习近平回到北京

新华社北京6月18日电 6月18日下午，国家主席习近平结束出席第二届中国 - 中亚峰会后乘专机回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

新华社阿斯塔纳6月18日电 当地时间6月18日上午，国家主席习近平结束出席第二届中国 - 中亚峰会返回北京。

离开阿斯塔纳时，哈萨克斯坦总统托卡耶夫率总统办公厅主任达杰耶、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高级官员到机场送行。

习近平乘坐的专机起飞后，哈萨克斯坦空军战机升空护航。

前往机场途中，中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中哈两国国旗，热烈祝贺习近平主席出席中国 - 中亚峰会圆满成功。

弘扬三大精神 奋力建成支点

周锋主持市委理论学习中心组集体学习会议

## 大力弘扬三大精神

## 更好助力支点建设

本报讯 记者姜明助报道：6月18日上午，市委书记周锋主持召开市委理论学习中心组集体学习会议，深入学习贯彻习近平经济思想。习近平总书记历次考察湖北重要讲话精神和习近平总书记关于弘扬大别山精神、抗洪精神、抗疫精神的重要论述，凝聚起跨越发展的强大精神动能，加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极，努力为全省支点建设贡献更大咸宁力量。

市委副书记、市长杨军，市政协党组书记、主席梁细林出席会议。

会议分两个阶段进行。第一阶段，邀请武汉大学经济与管理学院邹薇教授围绕学习习近平经济思想作专题辅导。报告站位高、分量重、理念新，对咸宁如何发挥优势、抢抓机遇，加快打造武汉都市圈绿色发展重

要增长极，更好融入和服务支点建设具有重大指导意义。

周锋在主持学习时指出，习近平经济思想体系严整，内涵丰富、博大精深，需要常学常新、细照笃行。全市各级各部门要深学笃行习近平经济思想，把学习习近平经济思想与学习贯彻习近平总书记历次考察湖北重要讲话特别是亲临咸宁重要讲话精神结合起来，坚持知行合一、以知促行，切实把学习成果转化成为加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极、奋力谱写中国式现代化咸宁篇章的实绩实效。

周锋强调，要凝心聚力抓好经济工作。自觉将习近平经济思想的实践要求贯穿到全市经济社会发展全过程各方面，抓实抓细“五大行动”，推动发展能级、发展速度、发展质效、发展后劲整体提升，以一域之光为全局添彩。要不断提高做好经济工作的能力水平。切实强化党对经济工作的领导，不断提高驾驭复杂局面、

护航发展全局的能力。持续办好经济工作能力提升示范班，努力打造一支懂经济、懂产业、会招商、会服务的高素质专业化干部队伍。坚持以发展论英雄，将经济建设主战场作为发现、培养、选拔干部的主阵地，努力营造干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的浓厚氛围，形成聚精会神抓发展的强大合力。

第二阶段，开展集中研讨交流。市委常委围绕深入学习领会习近平总书记历次考察湖北重要讲话精神、习近平总书记关于弘扬大别山精神、抗洪精神、抗疫精神的重要论述结合工作实际研讨交流。

周锋指出，去年11月，习近平总书记视察湖北时强调，要“大力弘扬大别山精神、抗洪精神、抗疫精神，广泛践行社会主义核心价值观”。咸宁是抗洪精神、抗疫精神的重要诞生地。我们要深刻认识弘扬三大精神是践行习近平总书记殷殷嘱托的具体行动，深入学习

领会，知其所来、识其所在、明其将往，切实增强弘扬三大精神的责任感、使命感。

周锋要求，要强化宣传实践，推动三大精神家喻户晓、入脑入心。结合咸宁实际，扎实做好三大精神的研究阐释、学习贯彻和宣传宣讲工作，持续增强三大精神的传播力、影响力。要抓好内化转化，凝聚咸宁赶超跨越发展的强大精神动能。全市党员干部要在学习践行三大精神中持续激发内生动力，持续强化绝对忠诚的政治定力、树牢以人民为中心的发展思想、砥砺干事创业的斗争精神、锻造自我革命的鲜明品格，自我加压、勇争一流，努力在融入和服务支点建设上展现更大作为、作出更大贡献。

市委常委，市人大常委会、市政府、市政协领导同志，咸宁军分区政委，市法检“两长”，湖北科技学院、咸宁职业技术学院党委书记和校长等分别参加相关阶段学习。

6月17日，市中级人民法院组织干警前往嘉鱼县簰洲湾98抗洪纪念馆开展“弘扬三大精神、锤炼过硬作风、激励担当作为”活动，重温入党誓词，深刻体悟伟大抗洪精神核心内涵，汲取奋进力量。  
谭田珍 摄(影像咸宁)

## 弘扬抗洪精神 汲取奋进力量



## 家挂牌牌谢党恩

——嘉鱼县簰洲湾镇中堡村的永恒守望

央媒看咸宁 //  
中堡村，1998年簰洲湾大堤溃口地，抗洪广场坚韧挺拔的“江珊树”上，标注着1998年8月1日洪水水位:31.42米。

夏日骄阳下，江水拍打着长江嘉鱼段“几”字弯处加固后的大堤。堤内，98年大洪水后的移民新村小楼沿着村道整齐排列，门墙上挂着感恩牌，山墙上绘满一幅幅抗洪主题画。

“非淡泊无以明志，非宁静无以致远”“一粥一饭当思来之不易”的家风家训各有不同，但“感党恩，怀英烈，勇传承，强中堡”的12个字遒劲有力、规格统一，与墙上抗洪主题彩绘交相辉映，讲述着这个“抗洪英雄村”的沧桑巨变。

“轻视钱财注重仁义。”村民马永

顶的中堡副食店就建在98抗洪文化广场边，门墙上的感恩牌见证着这个家庭的特殊际遇。1998年那场溃口，让他家3间瓦房和10亩即将收获的庄稼化为乌有。

如今，两层移民安置房里的一楼成了副食店，他和同为残疾人的妻子稳定经营，每人每月还有300元低保按时发放，家里的承包地流转给田友蔬菜种植专业合作社，每亩每年稳定收入800元。

“开小卖部主要是想方便邻里，赚不赚钱都是次要的。”去年，马永被评为村湾的“便民服务户”。

98抗洪文化广场上，时针永久定格在晚上8:01——1998年8月1日的溃口时刻。

“当年我们白天扛沙包，晚上巡大堤，亲眼见证解放军把生的希望留给群众。”61岁的金玉明指着自家“光荣军属户”牌子讲述：小儿子受解放

军感召参军入党，复员后在武汉创业；政府补贴新建8米、进深10米的安置房，一楼仓库加门店，非常宽敞。

“每年春节，我都会到附近的抗洪烈士纪念园给19名烈士‘拜年’。”

说话间，金玉明谱写的歌谣从村头广播里传出：“高楼坐落在道路两旁，树下的花草散发着芳香……”

穿过绘满抗洪图景的英雄路，36岁的6组组长童浩正在350亩蔬菜基地里忙碌：“我的老三组经济合作社吸纳68户村民为社员，每亩给村民800元流转费，去年劳务支出36万元。”

1998年洪水冲毁他家瓦房时，9岁的他紧紧抓住解放军抛来的救生圈，长大后他远赴新疆喀什参军，退伍后毅然返乡建设家乡。童浩说：

“当年党员、军人带村民找生路，今天我要带领村民试种反季节甜玉米、西兰花奔富裕。”

现任中堡村湾党支部书记的沈祥和是1998年抗洪突击队里的一员，他的工作日志里记载着中堡村蜕变轨迹：国家投入巨资帮中堡村实施土地平整，400多户移民安置房整齐排列；田友蔬菜合作社统购统销，全村年收入突破20万元。

“当年溃口夺走19名解放军亲人的生命，如今加固41.5公里堤防，新建双益泵站流量提升到7.44立方米/秒，排灌顺畅了许多。”抚摸着高建成烈士的墓碑，沈祥和哽咽着表示：“党总支领办的田友合作社让土地亩产值翻了3倍，我们要把抗洪精神转化为乡村全面振兴的不竭动力。”

夜幕降临，不远处新建长江大桥施工现场的灯火与村民广场舞的旋律交相辉映，家家户户门墙上的感恩牌熠熠生辉。

(原载《农村新报》2025年6月18日1版)

坚持「查、改、治」一体推进  
以集中整治实际成效取信于民

周锋专题调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作时强调

本报讯 记者姜明助报道：6月18日下午，市委书记周锋到咸安区专题调研群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，进一步提升政治站位，不折不扣贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求，推动群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作向纵深发力，坚持“查、改、治”一体推进，以集中整治的实际成效取信于民，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感。

周锋先后深入咸宁高新区外国语学校、咸安区官埠桥镇小泉村和咸安区横沟桥镇福利院，现场调阅有关台账资料，和相关单位负责人、工作人员深入交流，详细了解了解深化中小学校园食品安全和膳食经费管理等突出问题专项整治、“数字食堂”监管平台运行情况，深化农村集体“三资”管理突出问题专项整治、乡村振兴资金使用监管突出问题专项整治和农村集体“三资”监管平台运行情况，以及养老服务和公办福利机构等突出问题专项整治工作情况。

周锋要求，相关单位要切实提高政治站位，强化问题导向、目标导向和效果导向，下大力气抓好突出问题整改工作。要以高度负责的精神，全链条把好中小学校园食品安全关口，用好供应链平台及“数字食堂”等信息化监管手段，确保校园食品、膳食经费管理全过程安全、透明，切实让师生满意、让家长放心。要以大财政体系建设为抓手和契机，推动农村集体“三资”管理更加科学规范，发挥好农村集体“三资”作用，因地制宜做好产业振兴文章，不断培育壮大村集体经济。要进一步完善和加大对农村养老服务及公办福利机构的投入保障力度，加强人员培训及内部管理，切实守住安全底线，用心用情用力提升养老服务能力和水平，真正让特殊困难老年人充分感受到社会主义大家庭的温暖。

周锋指出，开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治，是密切党同人民群众血肉联系、推动反腐败斗争向基层延伸的必然要求。全市各级各部门要进一步提高政治站位，深化思想认识，压实各方责任，把集中整治工作推向纵深。要坚持“查、改、治”一体推进，聚焦突出问题，狠抓问题整改和机制建设。对群众反映的各类问题线索，要深挖细查、举一反三，不断建立健全维护群众利益的制度机制，努力做到解决一类问题、规范一个领域、惠及一方群众，以集中整治的实际成效取信于民。

周锋还到咸安区横沟桥镇高桥村10组带户下访，现场查看信访问题整改实际进展情况，并和信访人面对面交流，询问其对信访问题处理工作的意见、建议。

周锋强调，全心全意为人民服务，是我们党的根本宗旨。全市各级党委政府和党员干部要始终不忘初心、牢记使命，厚植为民情怀，站稳人民立场，对群众反映的问题和困难要换位思考、设身处地，切实把老百姓的事当作自己的事，及时主动解决好群众的急难愁盼问题。坚持树牢正确的政绩观、发展观，脚踏实地、勤勉为民，以扎实的工作成效赢得人民群众的理解、信任和支持。

市领导乐建舜、马艳舟参加调研。

咸安区横沟桥镇打出组合拳  
推动工业经济“加速跑”

本报讯 记者周荣华、通讯员熊彪、镇依娜报道：初夏时节，咸安区横沟桥镇工业经济呈现蓬勃发展趋势。1至5月，全镇21家规上工业企业累计完成产值5.46亿元，同比增长22.8%。

这是该镇打出发展组合拳的成果。镇党委坚持“项目为王”理念，建立“党委统筹、专班推进、清单管理”工作机制，每两周召开一次全镇经济运行分析会，将重点项目、重要经济指标任务压实到党委班子成员。

重大事项，主要负责人出面办理。今年来，镇党委书记王威带队到咸宁(武汉)离岸科创园对接武汉中安佳通装备技术有限公司洽谈子公司扩产，指导本镇最大机电企业湖北华耀达电气有限公司申报上市后备种子企业，同

时协助方远建材有限公司解决项目建设存在的问题。以上率下，全镇形成了全力支持工业经济高质量发展的浓厚氛围。

该镇还通过召开企业家恳谈会、银企对接座谈会等方式，为企业纾解困难，助推企业发展。中安佳通装备技术有限公司反映就业帮扶车间漏水，该镇相关人员认真维修破损顶棚；宇隆新材料公司急需资金，镇政府积极牵线搭桥，500万元贷款发放到位。

截至目前5月，该镇通过恳谈会收集问题8个，已解决5个；为各类企业解决资金需求近亿元。

目前，湖北华耀达电气集团、中安佳通(咸宁)装备技术有限公司等企业产销两旺，镇域规上工业企业发展趋势良好。

## 江灯不夜英雄村

——嘉鱼县簰洲湾镇中堡村的永恒守望

顶的中堡副食店就建在98抗洪文化广场边，门墙上的感恩牌见证着这个家庭的特殊际遇。1998年那场溃口，让他家3间瓦房和10亩即将收获的庄稼化为乌有。

如今，两层移民安置房里的一楼成了副食店，他和同为残疾人的妻子稳定经营，每人每月还有300元低保按时发放，家里的承包地流转给田友蔬菜种植专业合作社，每亩每年稳定收入800元。

“开小卖部主要是想方便邻里，赚不赚钱都是次要的。”去年，马永被评为村湾的“便民服务户”。

98抗洪文化广场上，时针永久定格在晚上8:01——1998年8月1日的溃口时刻。

“当年我们白天扛沙包，晚上巡大堤，亲眼见证解放军把生的希望留给群众。”61岁的金玉明指着自家“光荣军属户”牌子讲述：小儿子受解放

军感召参军入党，复员后在武汉创业；政府补贴新建8米、进深10米的安置房，一楼仓库加门店，非常宽敞。

“每年春节，我都会到附近的抗洪烈士纪念园给19名烈士‘拜年’。”

说话间，金玉明谱写的歌谣从村头广播里传出：“高楼坐落在道路两旁，树下的花草散发着芳香……”

穿过绘满抗洪图景的英雄路，36岁的6组组长童浩正在350亩蔬菜基地里忙碌：“我的老三组经济合作社吸纳68户村民为社员，每亩给村民800元流转费，去年劳务支出36万元。”

1998年洪水冲毁他家瓦房时，9岁的他紧紧抓住解放军抛来的救生圈，长大后他远赴新疆喀什参军，退伍后毅然返乡建设家乡。童浩说：

“当年党员、军人带村民找生路，今天我要带领村民试种反季节甜玉米、西兰花奔富裕。”

(原载《农村新报》2025年6月18日1版)